
Σύντομο Βιογραφικό Μητροπολίτου Πισιδίας Σωτήριου 

Ο Μακαριστός Μητροπολίτης Πισιδίας Σωτήριος (Τράμπας), υπέρτιμος και έξαρχος 

Σίδης και Ατταλείας γεννήθηκε στην Άρτα στις 17 Ιουλίου 1929 στην οποία και 

τελείωσε το Γυμνάσιο. Στη συνέχεια φοίτησε στην Θεολογική Σχολή του 

Πανεπιστημίου Αθηνών, από όπου αποφοίτησε το 1951.Υπηρετησε 2,5 χρόνια τη 

στρατιωτική του θητεία στη Διεύθυνση Θρησκευτικού σε ακριτικές μονάδες της Β. 

Ελλάδας. Ακολούθως εργάστηκε ως Θεολόγος καθηγητής σε σχολεία. Εκάρη 

Μοναχός στην Ι.Μ. Λειμώνος Καλλονής Λέσβου και χειροτονήθηκε Διάκονος τό 1956. 

Υπηρέτησε ως Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Μηθύμνης. Το 1960 

χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος και έλαβε και το οφίκκιο του Αρχιμανδρίτη. Κατά τά έτη 

1965 μέχρι το 1968 υπηρέτησε ως στρατιωτικός Ιεροκήρυκας στον Έβρο. Στην 

συνέχεια διορίστηκε Πρωτοσύγκελλος της Ι. Αρχιεπισκοπής Αθηνών καί από τη θέση 

αυτή συνέβαλε στην ίδρυση και λειτουργία του Κέντρου Συμπαραστάσεως 

Οικογενείας, αλλά και άλλων κοινωφελών Ιδρυμάτων της Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Το 

1973 έγινε Πρωτοπρεσβύτερος στην εκκλησία της Αγίας Σκέπης Παπάγου. Τον 

Νοέμβριο του 1975 διορίστηκε (με απόσπαση) Προϊστάμενος του Ι. Ναού Αγίου 

Νικολάου, Σεούλ, και Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος Άπω Ανατολής. Εργάστηκε για 

την αναδιοργάνωση της εκεί Ορθόδοξης Ιεραποστολής και της Ορθόδοξης 

Κοινότητας και μερίμνησε για την επέκταση της Ορθόδοξης Ιεραποστολής και σε 

άλλες περιοχές της Ν. Κορέας. Ως επικεφαλής της ιεραποστολής στην Κορέα, χτίζει 

εκκλησίες στις πόλεις Μπουσάν, Ιντσόν, Τζοντζού, Παλάγκ Ρι, Καπιούνγκ, Ιλσάν, αλλά 

και διοργανώνει ιεραποστολές στο Χονγκ Κονγκ, στη Σιγκαπούρη, στις Φιλιππίνες, 

στην Ινδονησία και στην Ινδία. Ενδιαφέρθηκε ιδιαίτερα για το Σλαβόφωνο - 

Ρωσόφωνο ποίμνιο που βρέθηκε στην Κορέα, κυρίως μετά τη δεκαετία του '90. 

Το 1982 διορίστηκε Διευθυντής του Θεολογικού Σεμιναρίου «Άγιος Νικόλαος» Σεούλ 

και το 1986 Πρόεδρος του Ιεραποστολικού Οργανισμού, (που συστήθηκε από το 

Οικουμενικό Πατριαρχείο) και το οποίο αναγνωρίστηκε από τις Κορεατικές αρχές με 

την επωνυμία Orthodox Eastern Mission ο οποίος δραστηριοποιήθηκε εκτός της 

Κορέας και σε άλλες χώρες της Ν.Α Ασίας. 

Το έτος 1993 εκλέχτηκε από την Αγία και Ιερά Σύνοδο του Οικουμενικού 

Πατριαρχείου Βοηθός Επίσκοπος του Μητροπολίτου Νέας Ζηλανδίας, υπό τον τίτλο 

της πάλαι ποτέ διαλαμψάσης Επισκοπής Ζήλων. 

Το 1995 διορίστηκε Προϊστάμενος του νεοσύστατου ιεραποστολικού Ιδρύματος 

Εξαρχία του Οικουμενικού Πατριαρχείου. Το 2000 διοργάνωσε τους εορτασμούς για 

τα 100 χρόνια ορθοδοξίας στην Κορέα, παρουσία του Οικουμενικού Πατριάρχου 

Βαρθολομαίου. Στις 20 Απριλίου 2004 εξελέγη πρώτος Μητροπολίτης της Ιεράς 

Μητροπόλεως Κορέας του Οικουμενικού Πατριαρχείου. 

Την 27η Μαΐου 2008, μετά από οικειοθελή παραίτηση η Αγία και Ιερά Σύνοδος τον 

μετέθεσε στην Ιερά Μητρόπολη Πισιδίας. Εκεί, ανέπτυξε έργο πολυσχιδές. Αγόρασε 

και ανακαίνισε κατεστραμμένους ναούς στις πόλεις Αττάλεια, Αλάγια και Σίδη. 



Επίσης εγκατέστησε ιερείς σε κάθε ναό οι οποίοι ξαναλειτουργούν μετά από εκατό 

περίπου χρόνια σιωπής στη Μικρά Ασία.  

Το 1999 ανακηρύχθηκε Επίτιμος Δημότης Σεούλ, για την 25ετή υπηρεσία του στην 

Κορέα, και το 2000 Επίτιμος Δημότης Παπάγου, Αττικής. Έχει λάβει το βραβείο Ιερέως 

του Ιδρύματος "Γεώργη και Κατίγκω Λαιμού" και έχει βραβευτεί, επίσης, από την 

Ακαδημία Αθηνών με  χάλκινο μετάλλιο. Η Ορθόδοξη Θεολογική Σχολή του Τιμίου 

Σταυρού Βοστώνης, τιμώντας το ιεραποστολικό του έργο στην Κορέα και στην 

Πισιδία, του απένειμε τον τίτλο του επίτιμου διδάκτορα (21/05/2016). 


